

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ciudad.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	3
Extranjero.—Año	20
Ultramar.—CINCO pesetas fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico semanal de las posesiones españolas.

FELICIDADES

Hoy día de San Francisco celebra su fiesta onomástica el Ilustre y bizarro general Bernal.

Al tenerlo presente «EL AFRICA» lo saluda cariñosamente desde sus columnas y le desea toda la felicidad y dicha que merece el caballero General.

Sí, «EL AFRICA» le dedica estas líneas, pero conste, que lo hace con el corazón en la mano, llevado del sincero afecto.

Interprete pues nuestro saludo, como prueba de cariño y respeto hacia la primera autoridad de esta Plaza, Excmo. Sr. Don Francisco Fernandez Bernal.

Banderas y laureles

Hoy llegarán a Logroños las banderas de los regimientos y batallones de Ingenieros, escoltadas por destacamentos del propio cuerpo.

Entre estas se encuentra la primera bandera que tuvo el regimiento de Zapadores y que asistió á la batalla de Bailen, estando además en el célebre sitio de la inmortal Zaragoza.

El objeto de ese desfile de gloriosas enseñas es el de que las banderas y tropas tributen el homenaje que es de merecerla la primera que fué al frente del cuerpo de Ingenieros al combate.

Simpática en extremo esta fiesta que viene en medio de calamidades retro pasadas á reverdecir antiguos y memorables hechos guerreros que llenan de laureles las páginas de oro de nuestra brillante historia militar.

Y teniendo en cuenta el acto que hoy se realiza en Logroño, nos viene á la memoria el siguiente recuerdo.

En la Iglesia de Africa, y junto al altar de nuestra Santa Patrona se encontraban hace poco tiempo depositados aquellos jirones gloriosos que fueron llevados de victoria en victoria y se ensoñearon por los campos de Africa, durante la guerra con los moros.

Hoy que ya se tiene concedido el traslado de los restos de aquellos valientes que murieron por defender esas respetadas banderas, que representaban á la patria en aquellos lugares donde tanta sangre se vertió, sería un acto brillante sacar en formación á dichas reliquias y á la par que se le tributarán los honores, sirvieran para dar mayor realce al acto del recibimiento de esos héroes, que ostentaron entre sus manos esas enseñas queridas.

Y puesto que quizás existan algunos individuos de los que lucharon en aquella campaña gloriosa, concurren al acto también y ocupen puesto de honor al lado de tan hermosos jirones.

Y después que se termine la solemne procesión, guardense tan sagradas reliquias en modesto pero artístico estuche que sirva para conservarlas junto al altar de nuestra querida patrona Nuestra Señora de Africa.

¡Es lástima que hoy se tengan casi abandonados objetos tan queridos como gloriosos!

Hágase tan patriótica idea.

EMILIO ZOLA.

Zola ha muerto y con él muere el genio mas profundo de los filósofos modernos.

Con su muerte, la humanidad viste de luto y el mundo entero llora con Francia la pérdida del preclaro novelista, del hombre que en el siglo XIX fué capaz de llegar hasta las persecuciones y el martirio, por defender la verdad y la justicia.

Nosotros, todos cuantos nos dedicamos á esta labor ingrata de escribir para el público perdemos con él, al gran maestro; al apostol de la abnegación y el sacrificio, al que con su pluma y su ejemplo nos enseñó á no desmayar ante persecuciones ni odios, al hombre que con la idea por guía y la acerrada voluntad por sosten, supo subir hasta el calvario por defender á un inocente.

Dios que está en los cielos, y vé los pensamientos de los hombres, es indudable habra acogido en su seno al hombre justo y varon virtuoso, modelo y espejo de ciudadano.

Y los hombres, todos cuantos hemos leído sus admirables obras y hemos sentido latir apresuradamente el corazón á impulso de las reales y dulces emociones que en su culto á la mujer al amor, y á la naturaleza, madre prolífica y benéfica que á todo cuanto existe concibe engendra y sustenta, recordaremos su nombre con deleite y eternamente unido á las memoranzas de nuestra juventud cuyo recuerdo evocar con sus magistrales descripciones.

Zola ha muerto sí, pero Zola es inmortal, y su figura ó su nombre será perpetuado en mármoles y bronce, y sus obras serán vividas, eternamente allí donde haya un hombre que sufra ó una pareja de amantes que se besen.

Descanse en paz.

Tragedia modernista

EN VARIOS ACTOS. PRÓLOGO Y EPILOGO..

La escena pasa; no importa el día, la estación, ni el año..

PRÓLOGO

No, aunque tú digas que no, el niño de don Telesforo que ha naci-

do hoy, y ya le van á poner por nombre Kmilo, es una buena proporción para nuestra hija Mteria, y no puedo consentir que mi hija sea de otro que de Kmilito; de modo que ya lo sabes.

—Está bien, mujer, está bien ¿eres que vamos á tener disgusto por lo que en el siglo que viene pueda suceder?

—Nada de siglos venideros, Mteria se casará con Kmilito... y se ha terminado este asunto porque veo que viene el niño con la niñera y es preciso preparar el terreno para el porvenir.

—Hangá, hangá, hangaaá...
—Mira como llora mi futuro yerno! ¡Angelito!—Ven acá rico.—Mira Ppito, tráelo á la niña para que vea á Kmilito, verás que pronto calla.

—Yo creo que lo que el niño quiere ver es el pecho de su madre, porque parece que llora de hambre..

—Aquí está la niña. ¡Qué mona, cómo mira al niño, escucha como le pasa la mano por la cara, ya se acarician!

—¿Que se acarician? ¡Pues parece que la niña quiere sacarle los ojos al muchacho...

En fin, tu entenderás de eso....

ACTO PRIMERO

—Por tu amor, Mteria, soy capaz de tirarme al canal.

—Y yo al pozo.

—Si está seco.

—¡No importa, me echaré cuando tenga agua.

—¡Ah!

—¡Oh!

ACTO SEGUNDO

—¿Tú tienes la culpa!

—¡No; tú por que querer echar telas de padre severo.

—¿Diga V. Sr. Juez, podremos resucitar á mi hija?

—¿Y mi hijo, podrá volver á la vida?

—Eso el médico lo dirá.

—Sr. Doctor ¿que opina V. de los dos suicidas? ¿Podrán atajarse los efectos del veneno?

—¿Qué veneno ni qué ocho cuartos, señor Juez. Esto es que los niños han querido tomarnos las barbas... (porque pelo no tenemos) y eso es todo.

—¿Cómo! ¿qué? ¡habráse visto jira de Dios!

ACTO TERCERO

—Por fin eres mi esposa, Mteria mia!

—¡Hay! Gracias á Dios, Kmilo de mi alma.

—Ya sabes hermosa mia, que en mi ausencia eres el ama absoluta de esta casa.

—¿En ausencia?.. y en presencia, no?

—Cuando el marido está presente, la mujer, aparte de los asuntos de su sexo, no dispone nada en la casa.

—¿Cómo que no dispongo? Aquí no hay más ama que yo. Tu sitio es la calle; la casa es el mio, porque la calle es del hombre y la casa es de la mujer; y tanto en asuntos

domésticos como políticos y administrativos. Más al orden del día estamos nosotras que vosotros. ¡Pues no digo, que equivocado vi-
vía el hombre!

—¡Mteria!...

—¡Kmilo!...

EPILOGO

—Me muero, esa mujer es una arpa, se ha de meter en todo lo que no la importa....

—Ese hombre es un monstruo; todo lo quiere mangonear solo. ...

—Sr. Juez: mi marido tiene la culpa de que me suicide. Es un estúpido y no quiere dejarme hacer lo que me acomode. Hoy me suicido de veras, por no sufrir á mi esposo. ¡Ojalá no le hubiera conocido nunca!

—Para el Sr. Juez: Me suicido porque estoy harto de vivir. ¿Está V. enterado? No tengo más que decirle.—Kmilos.

(Telón rápido).

(El público).—¡Bravo! ¡Bravo! ¡Bravo!—El autor, el autor.

(Gente vieja) ¿para qué llamar al autor, para mandarle á presidio?

(Un escritor modernista).—¡Bravo! ¡Que conceptos! ¡Que pensamiento más sublime! ¡Qué tema más hermoso! ¡Que bien desarrollada está la obra! ¡Hasta la despedida en la epístola del suicida al Juez: «¿Está V. enterado?» ¡Vamos, esto es sublime, ya no cabe más!

UN OBSERVADOR.

SUCESO Y SUPUGA

Recordarán nuestros lectores el hecho ocurrido en la noche del 24 en la casa del industrial Sr. Lara, con una sobrinita que se cayó desde un corredor de madera situado á cuatro metros del piso, el cual se encontraba en muy malas condiciones por la clase de barandilla que tenía, de cuyo accidente dió cuenta otro periódico local y nosotros nos alegramos del resultado de la caída que no tubo mas consecuencia que el consiguiente susto, de la familia, pero acordandonos de dicho accidente que muy bien pudo traer fatales consecuencias, se nos surgiere una idea que veriamos con gusto fuera tomada en consideración.

El puente situado entre la antigua Ciudad y la moderna ó sea el que se encuentra encima del muelle y varadero de las embarcaciones de pesca y para mas detalles el conocido por el de la «Almina» ofrece desde hace tiempo verdadero peligro, no por su construcción, sino por las separaciones tan grande que existe en la barandilla que al menor descuido puede caerse cualquier criatura de las muchisimas que crusan á diario y que no tienen mas remedio que pasar por allí, para verse libre de cualquier atropello que pudiera ocasionar el continuo paso de las caballerías y carruages.

Recomendamos eficazmente es-

El asunto á quien corresponda y veámoslo con gusto, paséramos una expesa alambrada en la baranda que evitara una desgracia como muy bien pudo ocurrir el día 25 del pasado mes con una pequeña criatura que guiada de la curiosidad se asomó por tan expuesto sitio y se hubiera caído á no dudar desde tantos metros de altura como hay, si nó hubiera sido por un transeunte que la cojió por el beldito con gran oportunidad librándola de tan horrible desgracia.

Así pues, como lo que pedimos no es nada que pueda molestar á nadie, ni ninguna cosa imposible de realizar, suplicamos por humanidad se ponga en condiciones tan obligado paso, en evitación de cualquier desgracia que sinó ha pasado va, es por las muchas veces que debido á oportunidades se han librado á las criaturas de casos iguales al que reseñamos.

A LA PRENSA

Damos las gracias á los periódicos de la Península tanto de la corte como de provincias, por el interés que demuestran en la campaña emprendida, en defensa de la Administración municipal de este pueblo y cuyo vecindario también lo agradece en el alma.

Todos los artículos que leemos se reducen á llamar la atención del gobierno sobre la triste situación porque atraviesa una plaza como esta digna de mejor suerte, en lo que afecta al orden civil, pues respecto al militar tenemos no solamente á generales de prestigio y queridos por el pueblo, si nó á una bizarra guarnición que con dichos Generales es digna representación del Ejército.

Sigan por ese camino, queridos colegas, que «no hay mal que dure cien años».

La navegación aérea

NOTABLE EXPERIMENTO EN LONDRES

Sin golpes de bombos y platillo, de un modo serio, como hacen esas cosas los ingleses, se realizaron el sábado en Londre interesantes experiencias de navegación aéreas.

Un ingeniero y aeronauta, Mr. Stanley Spedcer, que desde mucho tiempo viene persiguiendo con tenaz empeño la solución del problema, y que ya había efectuado numerosas pruebas parciales en Crystals Galace, se elevó el día referido con el globo dirigible de su invención, á través la capital desde el lugar citado, y, siguiendo una trayectoria casi recta, fué á tocar tierra en Esteote, cerca de Harrow.

La distancia recorrida por el aeronauta fué de 56 kilómetros, ó sea 20 más que el globo de Mr. Santos Dumont, en sus excursiones mayores.

Mr. Stanley Spedcer hizo maniobrar el globo en diversos, resultando todos los movimientos de la nueva embarcación aérea tan precisos brillantes como los de un torpedero.

El público siguió con ansioso interés las experiencias efectuadas, tributando una ovación á Mr. Stanley al regresar este á Londres.

El aparato ensayado con tanto éxito, tiene, como todos los que vienen contruyendo ahora, forma

cilíndrica, presentando el aspecto de una gigantesca botella. La armazón es de bambú; el motor, de petróleo, imprime á la hélice 250 revoluciones por minuto. Las alas de la hélice son de madera y miden dos metros y medio de longitud.

OID EDILES

En el número pasado decíamos que el pueblo y nadie más que él, era el culpable de cuanto ocurría en la administración municipal y que el día que este se uniera y protestara de tan buenos representantes desaparecerían estos por el foro para no volver á salir mas á escena.

Y aplicábamos la palabra representante ó administradores, no por tratarse de toda la Corporación, sino de los dos Señores que en ella figuran, el uno en calidad de Alcalde y el otro de Concejal, que eran los que aludíamos en el artículo «Salivitas al mar».

No quisimos, repetimos criticar á la Corporación, mejor dicho al resto del Ayuntamiento, pues demás sabemos que aquellos que ocupan los ricos sillones de terciopelo, no hacen mas sino decir si nó, en casi todos los asuntos llegando tal bondad, ó lo que sea, hasta el extremo de no haber jamás ninguna protesta, consintiendo todo lo que contra la ley ó con la ley se acuerda y se trata en cabildo. Bien pueden fijarse en los libros de actas y ellos hablarán: ellos dirán, que discusión, qué contraposición, qué protesta, han lanzado esos ediles, que demuestran parcialidad y deseos de oponerse á más de cuatro cosas, que quizás ostemos equivocados pero que se hacen contra la ley; por lo demás, sabido es, que los Concejales son honrados como los mas; que fueron á esos puestos, algunos por deseos de ocupar el cargo que de paso sea dicho es mas que pesado y comprometido en extremo, aun cuando crean otra cosa, los otros por compromiso, por gratitud ó por obligación.

La crítica que nosotros pudiéramos lanzar no es mas que por consentir lo que otros proponen y ellos aprueban, quizás por inocencia, de que las obras se hagan sin las formalidades debidas; esto es, con arreglo á esa ley, que nadie, pero absolutamente nadie está autorizado á barrenar: por consentir que las compras que pasan de cierta cantidad no se hagan de la misma forma, como sabiamente tiene recomendada esa misma ley; por consentir que un Alcalde á la sombra del cargo quizás, obtenga ganancias pecuniarias con el Ayuntamiento, como lo prueba el tener varias fincas de su propiedad alquiladas al mismo, y algunas por mas de su valor; fijense en la Cárcel pública, la cual sin subasta alguna se reformó por cuenta del municipio sin que fuera anunciada su obra como prescribe la ley, sin que se sacara á subasta, pero sí, beneficiando al dueño que de una casa vieja cuyo alquiler rendía 32 ptes. se encontró de buenas á primera con un edificio que proporciona á sus dueños (Alcalde y hermano Concejal) cien pesetas al mes. Fijense también en la casa donde estan instaladas las oficinas de Hacienda que construida al mismo tiempo que un jardín público que existe junto a ellas, la tiene alquilada esos Sres. al Gobierno; fi-

jense en la escuela de la calle del Rojo, haber si es local que valga lo que rinde, y si está en sitio ni en condiciones de servir para escuela pública un casucho antihigiénico sin reunir las condiciones del bidas, pero sí de propiedad del Alcalde y de su hermano. Fijense en la casa donde está instalado el juzgado de Guerra y digan de quien es y cuanto paga; fijense en la obra del cementerio, aun sin concluir, y pregunten si se sacó á subasta; si se anunció la misma en Boletín Oficial y sobre todo si pasó de la cantidad que marca la ley para poderla hacer tal como la llevan a la practica; fijense así mismo en la célebre obra de la gran-via ó sea «Avenida Aguilar», y observen desde el principio como se empezó á construir, que formalidades de subasta hubo ni que cantidad había en presupuesto para ello y eso que esta importantísima obra, se ha de elevar á muchos miles de duros, sin embargo ni se a visto insertada tampoco en el Boletín de la Provincia, ni se ha cumplido con la ley al no sacarla á subasta aun cuando supieran había de quedar desierta; debiéndose de hacer constar ya que de la «avenida» se trata que hasta por faltar á lo acordado no se construyó en dichos terrenos la escuela pública que autorizada por el Gobernador Civil de la Provincia, se había de levantar en brevedad y hasta se hicieron medallas conmemorativas para el acto de inauguración que había de ser el 5 de Agosto de 1890, cuyo Alcalde en aquella época dejó en caja una cantidad bastante respetable, la cual se invirtió en otra cosa apesar de estar mandado por la superioridad la construcción de dicho edificio.

Fijense en que esos Sres aludidos son aunque digan que no, indirectamente contratistas de los arbitrios siendo uno de ellos el que se entendió con un Sr. de fuera que quiso hacer proposición á la subasta.

Fijense en que como hemos dicho muchas veces, esos dos mango neadores eran contratista del predio siendo Concejales cuyas pruebas son por todos conocidas.

Fijense en que hasta la casa donde está hoy instalado el Ayuntamiento es de ellos también pues pertenece á la célebre y nunca olvidada sociedad «García, Carri, Rivero y Compañía» hoy en liquidación laboriosa por la buena administración que tuvo según dicen, cuando uno de los aludidos era gerente.

Fijense despues de fijarse en muchas cosas, en la cuestión de las carnes, que continúan siendo amos de las que se sacrifican en el matadero y que aun cuando no es extraño que un comerciante negocie en reses, pero si lo es, y dice muy poco en favor de ellos, cuando ocupan un cargo como el de Alcalde y Concejal, y explotan á la vecindad haciéndoles pagar un precio, alto por dicho artículo los que debían velar por el bien general y estudiar siempre el medio de buscar la economía para los habitantes del pueblo que representan.

Y si despues de fijarse en todos los fijense y en otros mas, observan que no hay motivo para censurar justificadamente los asuntos que discutimos; si despues de los fijense creen que somos nosotros los malos, los perturbadores, los autores de esos continuos disgustos que reinan en la población tratándose de las cosas y de los casos municipales, entonces détesenos de rosarios á los habitantes y digá-

mos á todas horas» creo en esos Señores todo-poderosos, criadores de Céuta, su único filon que fueron concebido y nosotros los concebimos por obra y gracia del espíritu caci-quil.

Si sepan los Señores Concejales que ellos no tienen más culpa (que no es poca) que la de consentir muchas de las cosas que decimos, que quizás mañana le pudieran traer graves responsabilidades, pero por lo demás son tan honrados como inocentes.

Y para concluir y por si no lo supieran esos susceptibles munici pes les recordaremos el artículo, 43 de la Ley municipal que dice así.

«En ningún caso pueden ser Concejales: 4º. Los que directa ó indirectamente tengan parte en servicios, contratos ó suministro dentro del termino municipal por cuenta de su Ayuntamiento, de la provincia ó del Estado».

«También leemos entre muchas cosas».

«El socio de un arrendatario del municipio tiene incapacidad como el arrendatario para ser Concejales (R. O. orden de 12 de Diciembre 1888, Gaceta del 21 del mismo)»

!Para qué mas citar!

TIRO NACIONAL

ORDEN DE TIRADA PARA LOS DIAS FESTIVOS.

Por disposición del Excmo. Sr. Presidente y en cumplimiento de los Artículos 33 y 36 del Reglamento, de 3 á 4 de la tarde, de dichos días festivos, habrá tirada especial para los obreros que reúnan las condiciones de socios gratuito y para los hijos de los Señores socios menores de 17 años siempre que estos llenen las condiciones que marca el artículo 25, los cuales abonaran el importe del número de disparos al precio de diez centimos cargado.

Los Ejercicios serán sobre blanco-electrico-rectangular de 60 á 80 Distancia 250 metros y harán cinco disparos.

Estas escuelas practicas estaran á cargo de D. José del Pino y D. Adolfo Moliné.

Descanse en paz

A la temprana edad de diez y siete años dejó de existir en la vecina Ciudad de San Roque, víctima de penosa y traidora enfermedad, la distinguida y virtuosa Señorita Párracino Barranco, hermana de nuestro querido amigo y redactor de este periódico Don Juan Barranco.

A tan triste pesar, que embarga á la familia nos asociamos, aconsejándole tenga resignación por tan irreparable desgracia.

No hay que dudar, que la que fué modelo de hija, ha de ocupar un puesto de los que Dios tiene reservado en el cielo á los buenos.

Resignación cristiana es la única que deseamos á los que lloran tan sensible pérdida.

Siniestro marítimo

En la noche del jueves ocurrió en el estrecho un choque entre el vapor Inglés «Zoe» y la balandra «Buenaventura» propiedad de los Señores Raggio, la cual con car-



gamento de hierro se dirija a Málaga.

A consecuencia de tan terrible choque quedó completamente destruida la pequeña embarcación llenándose a los pocos minutos el fondo.

La tripulación fué recojida del mar por el mencionado vapor el cual retrocedió y hechó los botes al agua salvando a los marineros del Buenaventura de una muerte segura.

Apesar del buen deseo de los tripulantes del vapor y de su Capitan fué imposible evitar que uno de ellos de la balandra se ahogase por haberse retirado algo del lugar de la catástrofe.

El cargamento de hierro iba asegurado. Y los naufragos fueron desembarcados en Gibraltar.

Estas son las noticias que hemos adquirido de tan lamentable naufragio.

MUNICIPALES

Ayer estábamos en el mercado y oíamos a los pobres vendedores como se quejaban del abandono en que el Ayuntamiento tiene dicho local. Las canales hechas pedazos arrojaban el agua que recojan y en vez de conducirla al caño, pozo ó depósito que existía ó deba existir la arrojaba por todos los sitios sufriendo esos infelices las consecuencias de tan incompatible abandono.

Los artículos de esos honrados vendedores se mojan y hasta a ellos les cae el agua.

Y no será porque desde el mes de Noviembre del próximo pasado año nos estaremos lamentando de ello y llamando la atención de la Corporación.

¿Y aquellas promesas hechas a el Concejal Sr. Traverso, respecto a componer todo lo que se necesitara en el mercado?

Y la comisión de dicha dependencia municipal ¿no protesta de que no hechen cuenta en una cosa tan importante?

¿Encuentran esos Señores justo también dicho abandono?

¿Y luego se molestaran porque le digamos que acuden tan solo a dar su opinión, que es la misma del Presidente, limitándose aplicando las dos letras sí, ó nó!

La Magdalena os guie.

Se debe tener mas cuidado por quien corresponda con el pescado que a ciertas horas se vende en la pescadería.

No hace muchos dias lo expendia poco fresco, mejor dicho podrido y ya que cuesta tan carísimo justo es, que se les obligue tirar al mar el que no esté en condiciones para la venta.

¡Por Dios persigan a los peces!

FUNCIÓN DE LA PRENSA

Segun se desprende del pedido hecho de localidades hábra un escojido y numeroso público el día 8 del actual en el Teatro Principal.

Tan solo quedan que vender dos plateas ó sean las llamadas «Cocinillas» las cuales se han marcado a un precio mas bajo que las otras y se espera sean pedidas también.

Los palcos se van vendiendo poco a poco y butacas solo quedan de la fila II en adelante.

El cartel de la función puesto en la puerta del Casino militar es obra del Sr. Mijares y merece la aprobación general.

Las obras no pueden ser mas bonitas ni su dirección más acertada.

Suplicamos a nuestra primera autoridad de la plaza, ordene la salida de la tropa en esa noche con el fin de que gocen también de distraimiento y contribuyan con modesto óbolo al objecto benéfico a que se destinan los ingresos de la función.

Por si tiene á bien complacerse, tenemos reservadas desde hace dias y no hemos por tanto querido vender los asientos de anfiteatro, silla, galeria y otras localidades.

Los que deseen butacas pueden pedir la a la Comisión,

BAUTIZO

A las cinco del día de ayer se celebró en la Capilla militar, el acto de bautismo del recién nacido, hijo del joven y bizarro Teniente Coronel Sr. Compagni.

Con este motivo damos a la distinguida madre del pequeño infante como así mismo a dicho Sr. nuestra enhorabuena y le deseamos a aquel, salud y larga vida.

Al acto concurren un gran número de invitados apesar del mal tiempo que hacia.

Al recién nacido se le dió el nombre de Julio Francisco de Asis, y fué apadrinado por sus tíos D. Tereza Birbiesca y Don Francisco Fernandez, hijo de S. E., el General de la Plaza.

El tenorio en Tetuan

Dirán que en Ceuca no hay entusiasmo por el arte, que los artistas somos malos, que no sabemos bestir las obras, ni tampoco caracterizarlos, pero no podrán nunca decir que tenemos miedo al monstruo de las cien cabezas (al público).

Reunidos en amigable conclave algunos aficionados hijos adoptivos de Talía, hemos acordado lo siguiente. Agarrarse, que el golpe es durillo.

¡Poner el Tenorio en Tetuan!

A este fin y despues de arreglada la obra para que sea mas del agrado de nuestros vecinos los moros, saldremos todos los interpretes formando fantástica caravana, con direccion al país de los monos el día diez, entre dos luces, unos farolillos y un mechero de acetileno.

Irémos ya bestidos y caracterizados para en cuanto lleguemos al término de nuestro viage, no tener mas que entrar en el teatro y soltar aquello de

cual gritan esos malditos pero mal rayo me parta...

A. Rogi irá de D. Juan despues de haberse rellenado las pantorrillas, pues no se concibe un seductor con piernas largas y finas.

Montará un burro, á falta de brioso corcé, y llevará á la grupa á Doña Ines con el permiso del Comendador que será un servidor de ustedes aunque me esté mal el decirlo.

¡Comendador que te pierdes!...

Mister Gari vá en calidad de Don Luis Mejía con un traje hecho por su propia mano y pintado al óleo como el sabe hacerlo; desde lejos hace muy buen efecto.

Cárlos Vacío, hace de Avellaneda, pues está muy en caracter para este papel, lucirá escoba al cinto y suministrará la bolilla venenosa (especie moreilla mortiporro al primer mpro que se descuide por ser práctico en la materia.

Canal del Buche, hace el Chutti y

bestirá color tabaco y oro, pues no se encuentra el traje de este personaje.

Las demás figuras de la obra estan por repartir, motivo por el cual no sabemos quienes seran los encargados de desempeñarlas. Ya buscaremos las papeletas, creyendo firmemente que no costará mucho trabajo encontrarlos, á cuyo fin y en espera de este inconveniente tenemos preparados unos cuantos del sexo fuerte que harán muy bien su papel.

Doña Ines de Ulloa... Cal-Vete La Tornera... El simpár Cludio Brigida... Guillen La Abadesa... Fr. Inspirado. Estatua, Dos asistentes escogidos, como los cigarros de medio real.

Malditos: Vanarro, Tisker, I. R. bera, Ulibay, y otros.

La orquesta será flamenca, á cuyo fin llevamos á un chico llegado de Gerona, al señorito D. Antonio y algun otro que guste de la expedición.

Intérprete, un Montero espinado el cual con un Ramo de borraja irá bestido de Santón para dar mayor solemnidad al acto y debajo del jaique llevará el traje de Don Tancredo con el cual ejecutará la suerte en medio de la Plaza España y ante un toro de la ganadería de Jamido.

La expedición saldrá como dije antes, el día 10 y volverá el 11 por la noche pero ya sin trajes ni barbas pues estas quedaran en Tetuan como recuerdo.

Me parece queridos lectores que el acontecimiento, será digno de verse y como es público tenemos la seguridad de que todos ireis a aplaudirnos.

Se suplica el arnica. No se reparten esquelas.

Pro

Notas estreñas 1.^a—Al pasar por Castillejos se detendrá la comitiva y dara el ensayo general siendo presenciado por «El Valiente» y comisiones de las seis kabilas.

2.^a—De apuntador actuara DAÑI NO, aun cuando se tendra que observar mucha vijilancia con él, da da la afición al rapto de bellezas masculinas de nuestros convecinos.

¡No se puede ser guapo!

Irá provisto del vampiro casa mosca reformado, que hará función al pasar por río Martin, para evitar molestias á D.^a Ines

3.^a—El Comendador ó sea el sera fin Majares vestirá de chaquet ver gamota y lucira una gorrita construida al efecto en Talleres, con dos cintas escocesas, imitando caídas.

Dicho Sr. se quedará con real licencia en Tetuan para escribir el Tenorio en arabe y poderlo presentar en escena el año proximo en la Kabila de Anhgera.

4.^a—Las localidades se ofreceran a cambio de carne, huevos y gallinas, las de plateas, butacas y gradas, con el fin de resolver la grave cuestión estomacal porque atravesamos en la actualidad dado el elevado precio de esos artículos.

Se admitiran toda clase de obsequios... hasta cierto punto.

NOTICIAS

Para Granada

El miércoles saltó con direccion á Granada, el hijo del conocido abogado y jefe del partido Conservador en este plaza, Don Enrique Garcia Ponce.

Tan aprovechado jóven empezará los estudios del tercer año de Farmacia.

Un poeta en Ceuta

Hace pocos dias llegó á esta plaza con el fin de incorporarse á su nuevo cuerpo, el conocido poeta y distinguido militar Don Alfredo «Alvarez» Almandariz, nuevo Capitan de Ceuta 2.

Al tener «El Africa» el gusto de saludarlo desde sus columnas se ofrece incondicionalmente á tan castizo escritor para todo lo que le plazca mandar de este humilde periodico.

Bienvenido sea el poeta y militar.

Julia Roger

Hemos recibido el Recordatorio del IV aniversario de la muerte de la bondadosa Sra. Doña Julia Roger Pogbeville de Rubandouandé Corcollé.

En uno de los parrafos del recordatorio, leemos «El sentimiento de la muerte es poderoso».

Mucho mas, cuando se trata de personas llenas de bondades y modelo de caridad, virtud.

La distinguida Señora dejó recuerdo en este mundo como artista eminente que era.

Dios la tenga entre los buenos.

Visita.

Hemos recibido la visita de «El Teléfono» de Canarias con el cual establecemos gustoso, el cambio.

D.E.P.

El día 2 del presente, dejó de existir la respetable Señora Doña Africa, Rodriguez Jaso.

Ayer se efectuó el acto del entierro acudiendo gran número de amigos y deudos.

Nos asociamos al dolor que embarga á la familia.

Descansen en paz.

Casamiento.

El día 26 del mes último, se celebró la boda de la hermosa y simpática señorita Purificación González Ramos, con el rico comerciante de Vejer don Juan Moreno Salguero.

La novia vestia un regio traje blanco de seda de elegantísimo gusto y con majestuosas cole, prendid de rica pedrería que reverberaba como brillante, regalo de su conyugal gen.

Sean muy felices.

Retreta militar

Anoche á las nueve y con motivo de ser la víspera del santo de nuestro distinguido General gobernador se celebró una gran retreta militar que resultó lucidísima, tomándose parte en ella todos los cuerpos que se encuentran en la Plaza.

Bien por la guarnición de Ceuta. Por estar el número en prensa no podemos ser detallados y á la verdad que lo sentimos.

Felicitamos.

A nuestro querido amigo, el renombrado abogado Don Francisco de los Heras, digno Jefe del partido de mocrático de esta Ciudad.

Natalicio

A dado á luz una robusta niña la esposa de nuestro querido amigo Don Francisco Romero Mendoza. Madre é hija siguen bien. Nos alegramos.

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedades y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un juego de novel a; una Hoja de lenceria elegante y un patrón cortado. Puzos, cada número primera ó segunda edición: 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda Edición, 3 pesetas.

Completa, 5.—Velásquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias á 10 pesetas el ciento.
A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educacion. Rentas vitalicias y capitales de feridos primas mas reducidas quecualesquiera otra compañía.

Agentes de la Compañia en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,

44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no exceda de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiare la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin.—SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire que respiran con el mejor de los DESINFECTANTES
PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Ferreterías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C.º - BARCELONA
FRANCISCO FLORES.—Ciudadano Dentista.—General Morceno 8.—CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inimitables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen:

Pausa. Con exactitud y prontitud se afeita y corta el CABELLO 22—GÓMEZ PULIDO (REBELLIN)—22